



▲中國女排反勝後，全隊成員圍圈慶祝。

大公報記者張銳攝

昨香港站3:2逆轉「世一」土耳其 中國女排力爭4連勝 今鬥波蘭冀完美收官



世界女排聯賽

世界女排聯賽中國香港站昨天尾場上演強強對碰，中國女排迎戰賽前世界第一的土耳其隊。中國隊在先輸兩局逆境下，憑藉永不言敗精神，加上全場爆滿逾萬名現場觀眾打氣支持，連追3局反勝3:2，取得香港站三連勝，且鎖定打入總決賽資格。中國女排今晚8時30分在香港站壓軸比賽日迎戰世界排名第3的波蘭，力爭全勝收官。



▲新人吳夢潔(右)大力扣殺得分。大公報記者張銳攝



▲趙蕊蕊(中)與李盈瑩(右)及王夢潔合照。

賴亞文回歸任助教 蔡斌：增團隊實力

【大公報訊】現任國家體育總局排球運動管理中心主任的賴亞文(圖)，於世界女排聯賽香港站首場開始現身教練席，以助教身份加入教練團，協助主教练蔡斌，為中國女排出謀獻策。



曾為中國女排在1996年奧運奪得銀牌的賴亞文，從1999年擔任中國女排助教，先後輔助過五位主教練，最為人熟悉的是出任陳忠和及郎平助教，並先後於2004年雅典和2016年里約奧運勇奪女排金牌。在今次世界女排聯賽香港站首仗中，賴亞文主要協助球員賽前熱身，比賽過程中則負責記錄戰況，並向球員提供意見。蔡斌對此表示，經過了教練團的商議，決定把賴亞文邀請進教練團，「她以前也是教練團的成員，所以我覺得對我們教練團隊，是實力上的增強。」

至於女排成員王媛媛則指賴亞文給予建議改善球隊不足，因為排球不單是隊員在場上的表現，更強調的是團隊作戰，她認為賴亞文回到場上也給了她們很多建議。

中國3人男籃「與時競賽」備戰奧運

【大公報訊】據中新網報道：「男隊現在最大的困難就是要和時間賽跑。目前部分隊員剛剛報到，我們要抓緊時間提高隊伍的技戰術和默契。」中國三人男籃國家隊主教練王占宇說。14日，中國三人籃球國家集訓隊媒體公開課在北京舉行。王占宇在接受媒體採訪時強調了巴黎奧運會備戰時間緊迫。

快將敲定參賽名單

「奧運會上的對手實力強勁，上屆冠軍拉脫維亞隊、本周期表現出色的荷蘭隊、立陶宛隊等都有很強競爭力。」王占宇分析說。面對強敵，中國三人男籃國家隊目前正根據不同對手的特點制定比賽方案。接下來，集訓隊球員計劃參加三站比賽，在巴黎奧運會前以實戰「練兵」。王占宇透露，教練組將綜合球員未來比賽和訓練情況，同時考慮場上組合效果。



▲中國3人男籃「與時競賽」備戰奧運。

女排球迷打氣一視同仁



▲蔣先生(左起)、吳女士及秦女士昨晚入場支持中國女排。實習記者朱家立攝

作為中國女排球迷的蔣先生、吳女士和秦女士表示，他們去年也有來香港看中國女排比賽，但這次因為工作關係只選擇看國家隊對陣土耳其一戰。秦女士表示看女排聯賽還是國家隊比賽都只為了欣賞運動員的比賽，而不是為了追星，因此無論是龔翔宇、朱婷還是王夢潔，在他們心目中都是「一視同仁」。

實習記者朱家立報道

趙蕊蕊探班為師妹打氣

繼郎平周五入場支持中國女排，昨日另一名將趙蕊蕊亦前來「探班」為師妹打氣。趙蕊蕊之後在微博發帖文時更寫道：「見到李盈瑩，我摸了摸她的頭，她害羞地說了句：『我是該喊你姐，還是……』」

「在她的『阿姨的阿』字還沒說出口之前，我立刻阻止了她：『必須喊姐姐！必須喊姐姐！』然後我捏了捏她的小臉蛋。」



▲一波沙排好手已經在心進行訓練。

沙排精英會師寧波 力爭巴黎奧運席位

【大公報訊】據中新網報道：14日，2024亞排聯沙灘排球國際盃4強及決賽暨巴黎奧運會沙灘排球資格賽新聞發布會在寧波象山舉行。據悉，此次賽事匯聚了中國、日本、澳洲、卡塔爾、吉爾吉斯斯坦等15個國家和地區的42支沙灘排球精英隊伍，是本年度亞洲地區最高水準的沙灘排球賽事，男子組和女子組第一名將直接獲得巴黎奧運會參賽資格。賽事4強時間為6月17日至18日，決賽時間為6月21日至23日，將在位於象山的亞運場館寧波半邊山沙灘排球中心舉行。

在杭州亞運會中，該場地上產生了2枚亞運金牌，如今眾多沙灘排球精英選手又將在此爭奪巴黎奧運會入場券。其中，獲得杭州亞運會沙灘排球男子組亞軍的中國組合穆太力普/吳佳欣，以及獲得沙灘排球女子組亞軍的日本組合石井美樹/瀧江明香等選手將再次亮相。

男女子組首名獲入場券

「如今，沙灘排球運動在全球範圍內有着強大粉絲號召力，它以獨特的魅力吸引着世界各地的觀眾和媒體的關注。近年來沙灘排球運動在中國乃至亞洲有了較大的發展與普及，沙灘排球國際盃比賽就是亞排聯舉辦的參賽協會最多、覆蓋面最廣的沙灘排球賽事。」國家體育總局排球運動管理中心沙灘排球部主任向前說。

中國劍擊隊公布奧運名單

【大公報訊】據中新網報道：13日，中國擊劍隊公布了巴黎奧運會運動員參賽名單，共有24人入選(含P卡)。名單中，東京奧運會冠軍孫一文將參加女子重劍個人、團體專案角逐。

中國劍擊隊奧運名單

女子花劍個人：

陳情緣 黃芊芊 王雨婷

男子花劍個人：

莫梓維 陳海威 許傑

女子重劍個人：

孫一文 餘思涵 唐君瑤

男子重劍個人：王子傑

女子佩劍個人：楊恒鬱

男子佩劍個人：沈晨鵬

女子花劍團體：

陳情緣 黃芊芊 王雨婷 焦恩祺(P卡)

男子花劍團體：

莫梓維 陳海威 許傑 吳斌(P卡)

女子重劍團體：

孫一文 餘思涵 唐君瑤 許諾(P卡)

註：P卡是指運動員意外受傷，或無法繼續參賽的情況下，替補隊員所持有的有效證件



▲孫一文將力爭衛冕女子重劍金牌。

「鄧謝配」澳洲賽出局 調整狀態征巴黎

【大公報訊】記者張銳報道：世界羽聯世界巡迴賽超級500系列賽的澳洲羽毛球公開賽昨天在悉尼上演混雙4強。中國香港首席混雙組合鄧俊文/謝影雪迎戰世界排名第69位的中國國家隊組合郭新娃/陳芳卉。雖然「鄧謝配」兩局都與對方鬥至最後關頭，可惜在關鍵分失準，最終以19:21、20:22，總局數0:2落敗，無緣晉級決賽。

「雙楊配」止步4強

距離奧運還有一個多月時間，部分較強的選手為養精蓄銳，未有出戰今站賽事。世界排名第7位的「鄧謝配」以賽事2號種子出戰，首次圈先後同樣以2:0淘汰烏克蘭及印尼組合，8強再以2:0輕取隊友組合李晉熙/吳芷柔晉級四強。「鄧謝配」4強迎戰國家隊組合郭新娃/陳芳卉，今仗雙方鬥得緊湊，可惜「鄧謝配」在關鍵分的把握力不足，最終以局數0:2輸波。二人已完成巴黎奧運會前所有賽事，之後以訓練為主，準備奧運賽事。

女雙方面，港隊代表楊雅婷/楊霽霖硬撼馬來西亞組合賴沛君/林秋仙，最終以總局數1:2敗陣止步4強，無緣把巡迴賽最佳成績推前一步至決賽。



▲鄧俊文(右)與謝影雪(左)於4強不敵國家隊組合郭新娃與陳芳卉。